

## Герой Советского Союза Беломестных В. К.



*В. К. Беломестных*

Нет героев от рождения  
Они рождаются в боях...

А. Твардовский

### **Жизнь Беломестных В. К. в довоенные годы.**

Беломестных В. К. родился 27 июля 1913 года в селе Баргадай Зиминского района., был пятнадцатым ребенком в семье крестьянина-бедняка и поэтому, каким тяжелым трудом достается кусок хлеба, понял с ранних лет. Большая семья жила бедно, поэтому еще в детстве ему приходилось работать по найму. В 1920- 23 годах учился в начальной школе деревни Баргадай, затем **в школе села Новая Уда. После окончания Ново-Удинской семилетней школы** Беломестных В. К. поступил в Читинский горный техникум, после его окончания был направлен на рудник в

Амурской области, где работал старшим горным мастером и заведующим шахтой

В 1936 году Беломестных В. К. пошел служить в армию, после демобилизации, вернулся на рудник и продолжил там работать, женился.

### **Подвиг нашего земляка Беломестных В. К. на войне.**

В начале Великой Отечественной войны Беломестных В. К. мобилизовали в армию. Начиная войну рядовым, служил в Забайкальской стрелковой дивизии, потом в 12-ом саперном батальоне во взводе минеров.

За зимний период 1943 года, сапёрный батальон под командованием сержанта Владимира Беломестных, установил более чем 40 тысяч мин. Тяжёлая работа проводилась ночью, а днем Беломестных В. К. учил молодых бойцов устанавливать различные системы мин.

Беломестных В. К. неоднократно с риском для собственной жизни производил минирование, как командир он первым выходил на минные поля и последним оттуда уходил., Приходилось выполнять особо ответственные задания. За нелёгкий и опасный труд был награждён первой медалью «За отвагу».

В октябре 1943 года сапёрному отделению Беломестных В. К. была поставлена задача обеспечить переправу через Днепр. Лодка Беломестных шла третьей.. Две первые лодки гитлеровцы расстреляли из пулёметов.

Владимир Корнилович. на протяжении двадцати часов под огнем фашистов совершал рейсы через Днепр, сделал к утру 12 рейсов,

сумел перевезти 150 бойцов, боеприпасы,. Приходилось трижды менять лодки, разбитые снарядами и минами, Многие из бойцов погибли. но позиции удержали. За обеспечение переправы старшина Беломестных в 1943 году был награждён орденом Красной Звезды.

30 октября 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР старшина Владимир Беломестных был удостоен **звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».**

Во время боевых действий на фронте был два раз ранен, дважды тяжело контужен и ноги обмораживал так, что чудом спасали от газовой гангрены.

Беломестных В. К. со своей 16-й дивизией продолжал уничтожать немецко-фашистских захватчиков до полного разгрома и окончания войны. Участвовал в освобождении Венгрии, Австрии. 24 июня 1945 года Герой Советского Союза Беломестных В. К. принимал участие в параде Победы на Красной площади Москвы. Демобилизовался Владимир Корнилович в 1946 году. Начиная войну рядовым, а закончил войну в резерве младшего командного состава. Был награждён орденом Отечественной войны 1-й степени.

Наше село Новая Уда прославил наш земляк Беломестных В. К., который учился в нашей Ново- Удинской школе.

Жизнь и подвиг, как часто мы слышим эти слова. Простой человек из Сибири, Беломестных В. К., которому на начало войны было 27 лет, оказался настоящим патриотом, героем Советского Союза и прошёл путь к Великой Победе, рискуя своей жизнью ради спасения других.

от солдата или маршала–боевой пройденный нашим народом к Победе.

Биография любого Героя Советского Союза — солдата или маршала–боевой путь, пройденный нашим народом к Великой Победе.

После войны Беломестных В. К. служил в армии офицером-политработником. После вернулся и работал в селе Соловьёвск. Затем уехал в Якутию и работал директором предприятия по добыче слюды.

В 1963 году, после выхода на пенсию, Беломестных В. К. переехал на Черноморское побережье в поселок Дагомыс. Окончил курсы журналистов и в 50 лет освоил новую профессию, стал экскурсоводом. Этой работе он посвятил 25 лет. Являлся почётным гражданином города Сочи.

Мы гордимся тем, что в нашем селе жил такой человек, который рисковал своей жизнью ради спасения других.

**“Герои** никогда не умирают,  
Герои в нашей памяти живут!

С. Прохоренко